



桐城市总商会会长刘克胜失联背后

桐城刘克胜案件追踪：

出逃时携带70万现金 从不去有摄像头的地方



17日下午6点左右，神秘失联整整一个月的刘克胜，终于回“家”了。刘克胜到底为何失联？又是如何躲开警方和家人的视线？为何选择两千多公里外的嘉峪关市躲藏？办案民警透露其中曲折。刘克胜事件至此告一段落，但接下来关于案件定性，债权人权益维护，以及当地有关部门对民间借贷的监管等等，依然值得关注。

■ 梁清 记者 刘海泉 赵汗青 文/图

披露

刘出逃时携带70万元现金

刘克胜案件发生以后，桐城市公安局专案组为了了解刘克胜逃出桐城市的行踪，调查了刘克胜出逃期间的所有进出桐城市区的车辆，最后锁定刘克胜请朋友毕某某帮忙，通过毕某某的朋友开车逃出了桐城，到了合肥。

为查找刘克胜逃出合肥时的路线，专案组通过十余天的努力，排查了合肥市的9000多辆出租车，最终锁定了刘克胜逃出合肥时乘坐的出租车。顺着这条线索，专案组成员先后赴陕西、新疆、甘肃等地，行程近万公里，历时26天，最终锁定犯罪嫌疑人刘克胜在甘肃省嘉峪关市某一宾馆藏身。7月14日上午9时许，在甘肃省嘉峪关市警方的大力配合下，成功将刘克胜抓获。警方还透露，其出逃时还随身携带了约70万元现金。

辟谣

刘并不是民生担保的创始人

朱尚进，桐城民生担保公司总经理，自2000年开始即担任该公司总经理。刘克胜在案发前，担任该公司董事长已有多多年。

16日，记者在该公司见到了朱尚进，“目前公司运转还是正常的。”据朱尚进介绍，过去，公司运作一直非常好。此外，针对刘克胜和公司的关联以及股份情况，朱尚进进一步解释说：“刘克胜并不是外界所说的创始人和发起人，他是最初的股东之一，当时入股只有10万元。到了2007年，他才担任公司董事长，那时候他占有公司30%的股份，后来他收购了其他股份，到了2010年，他才控股，截止到2013年，他个人占有公司32%的股份，价值1955万元，其家属占有42.8%的股份，价值2851万元，加起来是4800万元。”



刘克胜被押解回桐城

对话

外逃期间他从不用银行卡

7月18日上午11时左右，记者在桐城市公安局指挥中心见到了刚刚参加完初审的专案组民警蔡力。据其介绍，确定刘克胜失联后，专案组排查全市出城路口时，并未发现刘克胜的身影。

记者：他是怎么离开桐城的？

蔡力：通过严密筛查其身边关系网，最后锁定刘克胜请朋友毕某某帮忙，通过毕某某的朋友开车逃出了桐城，到了合肥。

记者：毕某某和刘克胜很熟吗？

蔡力：以前刘克胜开烟酒超市时他俩认识，都炒期货，关系不错。

记者：刘克胜被抓的时候什么反应？

蔡力：抓获他的时候没有什么反抗，表情很复杂。

记者：从出逃到抓获，历时近一个月，这其中难点在哪里？

蔡力：刘克胜有一定反侦察意识，逃跑前将手机扔在市郊一个草地上，到了地方，带的银行卡都不用，只用现金，去任何地方都是汽车，换车次数很频繁，不去有摄像头的地方。刘克胜原本计划逃跑的目的地是新疆伊犁，结果到了新疆哈密以后，感觉没有必要。最终，折返回嘉峪关市并在宾馆落脚。每天他白天都不敢出门，躲在房间吃面，晚上才敢出来活动。

维权

债务主体认定将是难题

18日下午，记者采访到了桐城正律师事务所律师王晓龙，他也是桐城市工商联法律顾问团成员。

据王晓龙律师了解，刘克胜借贷的形式比较多，有个人立据的，也有以电脑公司、担保公司立据。“债务主体认定将是非常复杂的事情。”

王晓龙认为，如果这个案件构成刑事案件，公安机关对名下所有财产进行查封，按照相关程序进行处理，然后分配给债权人。

一般民间借贷案件，通过民事诉讼的方式，起诉到法院，确认民间借贷合法有效，由法院对债务纠纷进行判决。但民间借贷转化为非法吸收公众存款的刑事犯罪，公安机关在查封财产进行拍卖后，如果金额不能足额清偿本金，应该是按比例发还款项。

“目前定性是非法吸收公众存款罪，还有一种可能是定性为集资诈骗罪，但集资诈骗罪要看其主观上有没有非法占有的故意，如果借钱是用来经营活动，很有可能定性为前者。后期罪名会不会发生变化，还要看吸收资金的去向。”王晓龙说。

专家

金融市场尚待充分发展

企业家究竟如何防范经营风险，当前民间借贷市场究竟该如何监管？昨日，记者采访了安徽大学经济学院金融学教授徐亚平。当记者向徐亚平介绍了刘克胜的情况后，徐教授说，炒期货风险自担，完全是靠企业家自己把控。

对于当前民间借贷缺乏监管的问题，徐教授认为，现在国家大力发展民间金融规范市场。民间金融存在有它的合理性，但要规范发展。

“为什么拿钱去做借贷，就能赚到钱，这说明金融市场没有充分发展，我们搞市场经济，当时彩电冰箱很贵，不好买，现在产品多元化，质量上去了，价格下来了。”徐亚平说。

徐亚平认为，只有各类大小金融企业充分竞争，整个金融市场发展起来，价格自然就下来了。国外的正规金融得到充分发展，竞争力充分。对金融市场进行改革，在搞试点民间银行，所有制多元化，很好地满足经济发展的需要。

绑架12岁女孩嫌犯系“双户口” 沉迷赌博欠下高利贷，庭审大呼“压力大”



12岁女孩雯雯(化名)在上学途中，被同小区住户王某绑架一案曾引发广泛关注(本报曾报道)。昨日，王某因涉嫌绑架罪在合肥市瑶海法院出庭受审。

■ 赵黎 丁伟 张家华 记者 马冰璐

赌博欠下高利贷，大呼“压力大”

昨日上午9:00，庭审开始，25岁的王某情绪平静，一直低着头。据公诉机关指控，王某不仅涉嫌绑架12岁女孩雯雯，向其家人勒索5万元，还涉嫌在3月21日中午12时许绑架一名7岁男孩。

针对指控，王某当庭表示认罪，他称，案发前，自己没有工作，又因赌博欠下高利贷，“欠了不到4万元，当时压力大。”庭审中，他多次重复“压力大”。

面对债主屡屡逼债，加上当时恰好捡到一张手机卡，他遂萌生绑架意图，“选择绑架孩子是因为容易下手。”

谎称“有蜜蜂”，哄走7岁男孩

庭审中，王某称，绑架7岁男孩时，他谎称，家里有蜜蜂，邀请男孩去他家玩，“到家后，我威胁他说出家人联系方式。”为此，他还举着菜刀吓唬男孩，“见他哭得太厉害，我就放他走了。”

3月31日上午7时许，绑架雯雯时，王某谎称，雯雯老师住他家楼下，让她帮忙带个东西，“她便跟着我回家了，到家后，我说，她爸爸欠我钱，让她打电话回家要5万元。”

雯雯的舅舅接到电话后当即报警，当天中午11时许，王某在家中落网，雯雯被成功解救，王某称，他让雯雯的家人把5万元打入自己朋友的银行卡，“卡在我手上，我知道密码，我担心暴露身份，所以用朋友的卡。”

王某称，他让雯雯的家人把5万元打入自己朋友的银行卡，“卡在我手上，我知道密码，我担心暴露身份，所以用朋友的卡。”

嫌犯系“双户口”，公诉人提量刑建议

据了解，王某有两个户口，在他年幼时，父母便离婚，母亲带着他去了河北保定，并在那里上了户口，而他在肥东老家的户口则一直没有销户。

公诉人当庭提出量刑建议，建议法院依法判处其有期徒刑十年以上十二年以下，并处罚金。

在进行最后陈述时，王某悔不当初，“希望法院宽大处理。”此案并未当庭宣判。

2014年秋季招生 公办国家级重点学校
合肥市经贸旅游学校
 报名地点：校本部(新站路与大蜀山交口)
 原市金融学校(徽韵8号) 0551-63654571
 原市职教中心(三里街) 0551-64213651
 0551-64389062
 0551-64389018
 0551-64294209